

Del Consejo de anoche

El Gobierno devuelve a los Ayuntamientos la facultad de designar libremente las Comisiones permanentes

Pero se reserva los nombramientos de alcaldes de Real orden en las capitales de provincia y cabezas de partido

MADRID, 22 (4'30 t.)

(POR TELEFONO)

A las nueve y media terminó anoche el Consejo de ministros que había comenzado a las seis de la tarde y que había producido gran expectación en los círculos políticos e informativos.

Poco después de salir los ministros de la Presidencia, se facilitó a la Prensa una extensa nota oficiosa sobre los acuerdos políticos adoptados.

Lo que dice la nota

Comienza diciendo la referencia oficiosa, que estando próximo el momento de que sean convocadas las elecciones legislativas, el Gobierno quiere responder a la confianza que en él han depositado los sectores de las más opuestas tendencias, y quiere dar la sensación al país de imparcialidad y hacer la manifestación de que sus propósitos han sido siempre llegar al restablecimiento de la ordenación jurídica del Estado, en forma tal, que todas las posibilidades encuentren desarrollo dentro del marco fijado en la ley.

El Gobierno quiere remarcar su labor dejando en marcha un Parlamento en el que todo español esté representado y sea una representación de la ciudadanía con arreglo a la ley que lo puede organizar.

Bien hubiera querido el Gobierno que su actuación fuera más tranquila; pero lo quiere que las realidades sean eludidas y con ellas se impondrá el esfuerzo de restituir a las Corporaciones municipales, rectificando la conducta de la Dictadura para dar la máxima impresión de imparcialidad, como la dió anteriormente.

Después de expresar la nota que el Gobierno ampliará la fe notarial para que sean asistidos de ella cuantos ciudadanos lo deseen, termina diciendo que en esos momentos de verdadera gravedad espera el Gobierno la cooperación del país, que debe inclinarse ante esa fuente de soberanía que es la verdadera en un régimen de democracia.—Mencheta.

Hoy han dado ya los Ayuntamientos la medida de su capacidad y es hora de que el Gobierno emancipe a aquellas Corporaciones librándolas de la tutela a que han estado sometidas.

En virtud de este criterio se restituye a los Ayuntamientos la libre facultad de designar a sus Comisiones permanentes y a éstas igualmente se les respetan todas las facultades que la ley les concede en lo que no esté reservado a las decisiones del Pleno.

No ha tenido inconveniente el Gobierno en volver los ojos a la antigua ley municipal de 1877 y recordar que en ella se conceden al Gobierno facultades para el nombramiento de alcaldes de R. O.; pero lamentando el Gobierno que esa cuestión no pueda implantarse en toda su amplitud, estima que pueden designar sus alcaldes los ayuntamientos de todos los pueblos, a excepción de las capitales y partidos judiciales, porque no hay que olvidar que a los alcaldes no sólo está reservada una función administrativa, sino que representan al Gobierno en el orden público y en todo cuanto a él afecta.

Tiene el Gobierno el propósito de que todo el proceso electoral esté revestido de absoluta imparcialidad, adoptando las medidas que a su juicio sean convenientes.

Después de expresar la nota que el Gobierno ampliará la fe notarial para que sean asistidos de ella cuantos ciudadanos lo deseen, termina diciendo que en esos momentos de verdadera gravedad espera el Gobierno la cooperación del país, que debe inclinarse ante esa fuente de soberanía que es la verdadera en un régimen de democracia.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

EN LA RUTA

Ya tenemos alcaldes

No, no queremos referir con el epígrafe a que hoy, ni ayer, ni días pasados, no tuviéramos esta autoridad local, tanto en la capital de la provincia, como en las cabezas de partido y pueblos.

Lo que pasa es que, por virtud del acuerdo del Consejo de ministros de anoche, ya tenemos «fijamente» alcaldes, que son los mismos nombrados por Real orden.

Al solo anuncio de que iban a ser destituidos los que en la actualidad desempeñaban estos cargos con vista a la celebración de las próximas elecciones, comenzaron a hacerse las naturales cábalas y comentarios sobre los posibles «sucedáneos».

¿Y creen ustedes que se daban los nombres de las personas más caracterizadas e independientes para ocupar el cargo de primera autoridad en los pueblos?

La respuesta, por sabida, está al alcance de cualquiera, y es unánime.

Si como hemos mantenido días pasados, la destitución de los alcaldes de Real orden, en el 90 por 100 de los casos, no significaba nada para la sinceridad de las elecciones, ya que las corporaciones habían de designar a un representante de la mayoría, creemos que el Gobierno ha entendido que este asunto es de poca monta y que no merece tocarse, porque al fin y a la postre, sólo se reducía a un cambio de nombres.

Pero verán ustedes como ahora salen los políticos apergaminados poniendo el grito en el cielo, porque hay que comprender que, aunque no sea más que el nombre, se cotiza.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONÍAS. 2PTAS. CAJA

NOTICIAS DE BILBAO

Procesamiento contra los organizadores de una huelga

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'25 t.)—Informan de Bilbao que a consecuencia de las detenciones practicadas por la Policía con motivo de la huelga planteada en aquella capital como protesta por la presencia de los elementos de la Unión Monárquica Nacional, han sido procesados el presidente, vicepresidente y secretario de la Unión General de Trabajadores, como organizadores del paro.—Mencheta.

El santo del rey en Cáceres

Un solemnisimo "Te Deum" en Santa María

Organizado por las Juntas de Acción Católica diocesana, mañana a las once se celebrará en el templo de Santa María un solemne «Te Deum» con motivo del santo de su majestad el rey.

El acto religioso promete revestir excepcional importancia, por que al mismo han sido expresamente invitadas todas las autoridades, elemento oficial, centros, corporaciones, entidades y cuanto en la ciudad significa una representación social.

También se invita al vecindario, para lo que se nos ruega hagamos un llamamiento al pueblo de Cáceres, que ha de saber aprovechar la ocasión que se le presenta de expresar sus sentimientos monárquicos, dando una prueba más de su inquebrantable adhesión al régimen y sus instituciones.

Después se celebrará en el cuartel de la Infanta Isabel la recepción oficial a la que concurrirán, con los particulares, las autoridades y representaciones oficiales.

LA «GACETA» DE HOY

Médicos para los dispensarios antipalúdicos

POR TELEFONO

Madrid 22 (6 15 t.)—También hoy ha tenido que editarse el diario oficial la «Gaceta», en el Ministerio del Ejército, por causa de la huelga de tipógrafos.

En el sumario publica una disposición convocando ocho plazas de médicos para los dispensarios antipalúdicos.—Mencheta.

NOTICIAS DE HUELVA

Una lluvia de piedras cae sobre una barriada

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'22 t.)—Comunican de Huelva, que sobre la barriada llamada «Cuesta de Carniceros», cayó una nutrida lluvia de piedras procedente del desprendimiento de un cabezo inmediato.

Todas aquellas casas han sufrido desperfectos y daños muy importantes, y de entre los vecinos resultó un herido grave.—Mencheta.

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

Con las formalidades de costumbres, en la Casa de la Moneda se celebró esta mañana el correspondiente sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 11.413, con 150.000 pesetas, en Málaga y Valencia.

Segundo premio.—Número 13.335 con 95.000 pesetas, en La Coruña y Madrid.

Tercer premio.—Número 18.410, con 75.000 pesetas en Madrid y Bilbao.

Cuarto premio.—Número 8.978, con 55.000 pesetas, en Celanova, Córdoba y Valencia.

Quinto premio.—Número 4.527, con 40.000 pesetas, en Madrid, San Martín de Valdeiglesias y León.

Premiados con 3.000 pesetas

Han resultado premiados con 3.000 pesetas cada uno de los números siguientes:

Número 3.113, en Barcelona y Algeciras.

Número 9.096, en Barcelona y Vals.

Número 19.552, en Sevilla, Teruel y Mieres.

Número 2.826, en Madrid e Isla Cristina.

Número 32.295, en Barcelona, Madrid y Oviedo.

Número 29.725, en León, Vich y Don Benito.

Número 44.810, en Sanlúcar la Mayor.

Número 1.093, en Madrid, Arahal y Fuengirola.

Número 34.888, en Manresa, Barcelona, Llanes y Málaga.

Número 38.259, en Madrid, Morón y Málaga.

Número 39.265, en Barcelona y Málaga.

Número 25.633, en Madrid, Almería y Barcelona.

Número 32.529, en Málaga, Alicante, Madrid y Salamanca.

Número 21.667, en Madrid, Santiago de Compostela y La Coruña.

Número 18.829, en La Ronda y Bilbao.

Número 36.304, en Santander.

Número 6.837, en Igualada, La Coruña y Gijón.

Número 40.008, en Cuenca.

Número 16.692, en Cartagena, Algeciras y Zamora.

Número 40.444, en Barcelona, Madrid y Oviedo.

Premiados en la provincia con 500 pesetas

Le han correspondido premios de 500 pesetas, a cada uno de los siguientes números, vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia:

CÁCERES.—Números 5.425 1.626, 12.918 y 25.827.

TRUJILLO.—Números 15.781 y 26.963.

PLASENCIA.—Número 24.909.

NAVALMORAL.—Número 24.932.

Aproximaciones y centenas

Los números anterior y posterior al del premio primero, están premiados con 4.500 pesetas cada uno; con 3.750 los del segundo; con 2.000 los del tercero; con 1.300 los del cuarto y con 750 los del quinto.

Además tienen centena de 500 pesetas los números que se encuentran en las de los cinco primeros premios. Mató de dos estocadas que el público aplaudió, frenético, mientras pedía las dos orejas y los rabos, que le fueron concedidos.

Entre bromas y veras

¿Dado a la caja

Quedamos en que no se sirvan los alcaldes de Real orden.

Al país le ha salido por una friolera esta determinación del Gobierno, que acaba de dar con ello una prueba de independencia muy estimable.

Fue una cuestión que únicamente preocupó a los cuatro señores que a todo trance ha de ser la política como ellos quieren.

Con la despreocupación propia del que ha de llenar unas cuartillas para salir del paso, un compañero se permite preguntar por dónde anda el oro.

¿Para qué quieres saberlo?

Con que no te pongan cara la calderilla, tienes bastante.

La «cosilla» no sale. Todos esperamos impacientemente el Decreto de convocatoria de Cortes, para tener la seguridad de que tarde o temprano votaremos.

¿Por quién? ¡Pues sencillamente: no lo sabemos!

Lo de menos es el candidato y lo que represente.

Que consiga el acta y todos seremos amigos suyos.

AL PASAR

En las frescas estribaciones de la atrayente Sierra de Gredos

VI

Quando se quiere citar un pueblo modelo por su amor a la cultura, porque sus mayores afanes y sus más santos anhelos van encaminados a que se ensanche el área de la cultura pública, necesariamente nos veremos precisados a citar a Candeleda, el pueblo avileño, lindante a las extremidades de la Vera alta, que tiene una campiña policromada y una sierra maravillosa, donde cuerpos y almas se oxigenan los primeros fortaleciendo sus pulmones y las segundas elevándose a Dios, al Supremo Hacedor, ya que todo esto es mágico destello de su voluntad creadora.

La mejor demostración de que la preocupación más vital de Candeleda es la enseñanza, es su soberbio edificio destinado a escuelas graduadas, donde diez abnegados profesores nacionales (cinco de cada sexo), vierten asiduamente la semilla del saber en los cerebros infantiles, los hombres que mañana han de sustituirnos en todos los humanos menesteres, los que formarán la España futura, más grande cuanto más ilustrados sean sus hijos.

Y, además de esto, existe otra escuela de párvulos y tres escuelas más, diseminadas en aquella idílica campiña, en los pintorescos sitios de la ermita de Nuestra Señora la Virgen de Chilla, Patrona del pueblo, en El Raso y La Raya; y el Municipio, que sostiene estas escuelas diseminadas en el campo, tiene concedida una dotación de 1.500 pesetas para que una de las virtuosas Hermanas, pertenecientes a la Congregación de Josefinas Trinitarias, a cargo

de las cuales se encuentra el Hospital municipal, cuyo soberbio edificio es propiedad del Municipio, tenga una escuela de niñas.

En resumen: que un pueblo que aproximadamente tiene 6.000 almas, cuenta con quince profesores entre los nacionales y los sostenidos por el Municipio, sin contar si existe alguna escuela o clases particulares, porque esto yo lo desconozco, pero basta citar el número de habitantes y deducir el contingente escolar que del mismo se deriva y ver el número de profesores, y vendremos en que Candeleda es, indudablemente, de los pueblos que tienen mejor atendida la enseñanza.

La fiesta principal del pueblo, que se celebra el domingo después de la Natividad, en honor de la Virgen de Chilla, es una fiesta donde se revelan los grados de cultura y de religiosidad de Candeleda; además, también el generoso desprendimiento de sus hijos, y, a la vez, la solidaridad moral de los pueblos comarcanos, que cual Madrigal de la Vera, acuden ese día a ofrendar a la excelsa Patrona sus más preciados sentires: el néctar de sus almas, que circunda la imagen querida.

Es una función notable; y ese desprendimiento generoso a que aludo, su mejor justificante lo encontramos en que las dádivas, en la última fiesta, ascendieron a dos mil y pico de pesetas.

Así se explica que el camino vecinal a la clásica ermita esté muy bien atendido, pues aunque la Diputación provincial tenía dotado este camino con un peón caminero, recientemente acaba de conseguirse la creación de una nueva plaza, y esto

hará que esté mejor atendido dicho camino, siempre concurrido y transitado, pero muy principalmente durante la fiesta.

Es evidente la proverbial gentileza de los hijos de Candeleda, su clásica hospitalidad; yo lo he notado en las dos veces que allí estuve y además las referencias de todos los que han tenido la suerte de visitar dicho pueblo.

A propósito de esto, recuerdo que en una conversación sostenida con mi dilecto y antiguo amigo señor Grande Baudesson, que todos sabemos que algún tiempo desempeñó el Gobierno civil de Avila, incidentalmente hablamos de Candeleda y estaba admirado de dicho pueblo; me refería detalles de un espontáneo banquete que le ofrecieron en una visita que hizo a dicho pueblo, del donaire y gentileza de aquellas simpáticas señoritas que sirvieron el banquete, de la general cultura que observó en todas sus clases sociales, de las iniciativas de sus autoridades locales, de sus ricas y abundantes aguas, de sus exquisitas truchas, ¡qué se yo! Y cito este aserto, porque todo el que conozca al señor Grande Baudesson, apreciará conmigo, que no se trata de un espíritu vulgar, sino que es un observador de cosas y costumbres de elevada alcurnia, de un psicólogo que sabe desentrañar la vida.

Y yo he notado, sinó con

la magnitud suya, lo mismo que él; y que guardo viva simpatía a ese pueblo, lo demuestra el hecho de que aún no siendo pueblo de nuestra provincia, de vez en cuando le dedico uno de estos pobres trabajos míos, que no tienen otro mérito que el de la sinceridad con que los escribo a base de datos que con paciencia de saber beneditino he logrado reunir.

CAYETANO MOLINA

Miajadas, 21 Enero 1931.

CASA JURADO

Por fin de temporada seguimos haciendo grandes rebajas en los artículos de invierno. Hemos recibido nuevos modelos de fajas y gran surtido en ropa interior de lana y mantelerías.

El «auto» que hemos sorteado el día de Reyes, ha correspondido al número 443. El agraciado puede pasar a recogerlo durante todo este mes.

Concepción, 1 Teléfono, 315 CACERES

CARNAVAL

Se oye el alegre bullicio que nos invita a la fiesta; las máscaras chillan, gritan, se descomponen revueltas.

Quando menos se esperaba calla la gente, cesa la orquesta, no hay nadie que no se aparte dejando libre la puerta.

Es el Mantón de Manila que en los hombros de la hembra va derrochando la sal de aquella mujer tan bella.

La hermesura de sus rosas, sus delicados matices, los flecos que tornasolan, van demostrando de lejos que en Mantones de Manila se imponen esta temporada los que presenta Rosendo.

Nuestros Mantones son legítimos de Manila y bordados por manos japonesas.

Visite nuestras majestuosas exposiciones.

Pañuelos de Manila como los de la casa La Muñeca, no verá en ningún sitio.

Gusto, calidad y precios únicos.

Rosendo Caso.-Alfonso XIII, 2. CACERES

Desde Arroyo del Puerco Conferencias culturales para adultos

Con muy escaso público se celebraron las conferencias del pasado sábado. Ya el anterior—día 10—hubo que suspenderlas por igual motivo. Las tareas agrícolas y la proximidad del Carnaval, hacen que la gente moza, atraída por la música y algazara de los tradicionales «corros», se aparte de las enseñanzas de la escuela.

Esto nos parece muy natural y no nos sorprende. Pero no nos podemos explicar la inasistencia de las autoridades ni de las personas mayores. Ello nos apena y nos estimula a laborar cada vez con más tesón en nuestro difícil apostolado.

El citado día habló, en primer lugar, el aprovechado estudiante del Magisterio, don José Gómez Muñoz, desarrollando el tema «La educación en la antigua Grecia».

Comenzó pidiendo benevolencia, por ser la vez primera que hablaba en público, y a continuación expuso, con mucho acierto en la forma y en la doctrina, los ideales que informaban la educación de la Grecia clásica.

Estuvo muy bien y tranquillo el amigo Gómez y por ello fué muy aplaudido al terminar.

Acto seguido, el culto farmacéutico de ésta, don Nicolás Sánchez Asensio, ocupa la tribuna, y después de los saludos de ritual se lamenta de no ver en el auditorio representación de las clases agrícolas, tan numerosas en este pueblo. Y lo siente más, dice, porque vá a tratar de una cuestión tan interesante para ellos, como son los abonos.

Explica el conferenciante, con suma competencia, la necesidad de los abonos en las tierras ya esquilmas por las sucesivas cosechas. Pero advierte que en tan capital cuestión impera sólo la rutina por el desconocimiento que tiene el labrador de las existencias que hay en el suelo, por no haber hecho el análisis previo de las tierras.

miento que tiene el labrador de las existencias que hay en el suelo, por no haber hecho el análisis previo de las tierras.

Estudia las diversas clases de abonos y su manera de aplicarlos en la práctica, de una forma racional y económica. Insiste en que es necesario, ante todo, hacer el análisis del suelo y recomienda que en lugar de comprar el abono que ofrecen los representantes de las fábricas, como más barato adquieran el que les diga el laboratorio, aunque aparentemente cueste más.

Mucho nos satisfizo lo notable y práctica conferencia del señor Sánchez Asensio y sólo lamentamos la injustificada ausencia de los labradores, que tanto provecho habrían sacado de ella.—El Corresponsal.

Arroyo y Enero 1931.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27 Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fines 20 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o caucho. Composturas en el día.



HUEVOS PARA INCUBAR Y POLLINOS RECIENTE NACIDOS DE LAS RAZAS LEGHORN BLANCA Y CASTELLANA NEGRA, SELECCIONADISIMOS. A PESETAS LA DOCENA DE HUEVOS Y A 18 LA DE POLLITOS

Tripas al por mayor y menor Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios EVARISTO MALAGA Apartado de Correos, núm. 20 CACERES

AUTOMOVILES CHRYSLER

Neumáticos de todas las marcas a precios sin competencia

LUBRIFICANTES

Piezas de recambio, etc. Pruebe el mejor camión

« F A R G O »

FRANCISCO GARCIA ARCE. - Concepción, número 5. - CACERES

37

Crónica deportiva

Don Luciano y el de la "tierra de la sidra"

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Tarde apacible. Nos preparamos a presenciar una contienda enconada. Athletic de Madrid y Sporting de Gijón en el tabernáculo del estadio Vallecano.

—Yo te apuesto la merienda que gana el Club de Gijón. —¡Vaya apostado! —Esto es lo primero que oigo decir a un asturiano de «pura raza» y a un madrileño «athlético», tan atlético —por no decir más— como don Luciano.

Poco a poco advertimos que el héroe de pelea va afianzándose en su victoria, con sólo ver a un Marín que a medida que pasa el tiempo se recrea y se desvive en servir balones a sus compañeros de línea, que la mayoría de las veces, por desgracia, envían fuera y otras se estrellan en el trío defensivo del Club astur.

Pero no ocurre lo mismo con la pareja de «backs» atléticos, que en sus despejes se ve palpablemente esa flojedad impropia de jugadores de esa categoría, aunque esta vez prescindamos de Arater, que por la desgracia que le aflige, sale al terreno de juego únicamente para hacer un acto de presencia, para ocupar un sitio que el Athletic no pudo cubrir.

¿Es que no puede don Luciano encontrar una pareja defensiva de esas que hay en España?

Por lo demás, el Athletic tiene un equipo bastante bueno para hacer un excelente papel donde se presente.

El Sporting jugó como tiene por costumbre; pero el juego que desarrolló, no puede compararse con ese juego eficaz y entusiasta del equipo costero, que dió una buena lección a los astures.

Se aproximaba el final de la pelea y seguía el Athletic presionando la meta enemiga hasta lograr se izasen cuatro banderitas, por una del equipo forastero.

El asturiano que perdió la merienda, embargado de emoción, y más que emoción, indignación, no se explicaba

el resultado. «Con esa pareja de defensas que tiene mi Club, no puede, no debe perder nunca ante el Athletic».

Don Luciano se sonríe y exclama como queriéndole convencer en tono de lástima:

—¿Pero tú no has visto a ese Cuesta...? ¿Pero no te has fijado en ese Buiria...? ¡Si es el hombre de las oportunidades! ¿Has visto a ese Antonio que parece la divina providencia...?

El asturiano calla, y don Luciano sigue haciendo preguntas:

—¿Cuándo va a tener el Sporting esa línea de medios...?

—¿Y cuándo va a tener el Athletic una pareja de defensa como tiene mi Club...?

Don Luciano ha terminado de hacer preguntas y no sabe contestar a las que le hacen a él. Sale del paso diciendo, como sin querer darle importancia:

—Bueno; el caso es que hay en el marcador cuatro banderitas por una; así que... págeme la merienda y vuélvete a tu tierra y aprende a saber esperar...

ARGELINO

LOBO

Decoración de habitaciones

Liquida las existencias fin de año:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Fregaderos de cemento, Balastradas, Peldaños de escalera, etc.

NO CONFUNDIRSE

GENERAL MARGALLO, N.º 6, BAJO

EN LISBOA El próximo cumpleaños del rey de España

Telegrafían de Lisboa que mañana, cumpleaños del rey de España, la colonia española en aquella capital se reunirá en un gran banquete para celebrar ese suceso. Están invitadas numerosas personalidades.

Gran Teatro

Empresa SAGE.-Tel. 222

HOY, MUY POPULAR.

Una hora de locura

Mañana.

EL VIUDO ALEGRE

Pronto.

TARAKANOVA

CONSECUENCIAS DEL HAMBRE

La venta de esclavos

Despachos de Nankín dicen que a consecuencia del hambre, en estos últimos años se vendieron como esclavos cuatrocientos mil indígenas.

GUERRA FOTOGRAFICA

Alfonso XIII, 30, 2.º CACERES

L. Giraud

DENTISTA Plaza Mayor, 8 Teléfono 178

DE FRANCIA

Pensión para la viuda de Joffre

Telegrafían de París, que la Cámara ha aprobado por unanimidad una propuesta de 100 000 francos de pensión anual extraordinaria a la viuda del mariscal Joffre, además de la que le corresponde reglamentariamente.

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Ordenes

Nombramiento de personal administrativo. Jefes de Negociados de primera clase.

Ilustrísimo señor: En ejecución de la vigente ley de Presupuestos y de conformidad con lo prevenido en el apartado a) de la letra c) del artículo 4 del Reglamento de 7 de Septiembre de 1918 su majestad el rey (que Dios guarde), ha tenido a bien nombrar jefes de Negociados de primera clase, de este Ministerio, afectos de los Centros que se indican y con la antigüedad y efectos económicos, desde el día primero de los corrientes, a los señores que a continuación se expresan:

Don Manuel Julián Blanco, a la sección administrativa de Primera Enseñanza de Cádiz.

Don Juan Antonio Alonso García, a la sección administrativa de Primera Enseñanza de Toledo.

Don Federico Calvo Borreguero, a la sección de

Primera Enseñanza de Cáceres.

Don Luis Navia Osorio Castropol, a la Secretaría de este Ministerio.

Don Enrique Calero Pita, a la sección administrativa de Primera Enseñanza de Alicante.

Don Miguel Coronas Boera, a la Secretaría general de la Universidad de Barcelona.

Don Francisco Morás Cánovas, a la sección de Primera Enseñanza de Girona.

Idem de segunda, don Francisco Aguado March y don Juan Ruiz Zarzosa, respectivamente, a los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza de Baleares y Alicante.

Don Eladio Pérez Sánchez y don José Juan Alcaraz, a las secciones administrativas de Primera Enseñanza de Avila y Lérida, respectivamente.

Don Enrique Pellicer y del Corral y don Alfredo Ruiz Guerrero, a las secciones administrativas de Primera Enseñanza de Albacete y Jaén.

Estampas cordobesas

Primavera en invierno

Templa el tiempo. El temporal de lluvias ha aminorado el frío que hasta hace poco flagelaba nuestros rostros.

En la fonda he tenido que decir a la familia, una familia que arrastra mucho las eses al hablar, que suprima alguna de las mantas que yuxtapuestas «duermen» sobre mi yacija.

Hace calor. En Enero y con calor es algo increíble o por lo menos dudable.

Sin embargo así es. Si alguno de mis coterráneos norteños les dijera que anoche sudaba como en una tarde juntera bajo las caricias del sol, me tomaría por loco o por embustero.

No obstante, esciertísimo, afortunadamente. Y digo afortunadamente, porque yo soy un significado friolero.

Soy un devoto ferviente del calor.

Quizá por esto Andalucía, con ser de por sí muy atractiva, me es doblemente simpática.

Entiendo yo que el calor es vida y que la llamarada del sol es el mejor foco de ilusiones.

Al salir de casa, la florista de mi calle me ha ofrecido un ramito de violeta que yo he comprado con regocijo vernal.

Proximamente va a inaugurarse el Ateneo cordobés, otro retoño primaveral! Todo en él es juventud, sabla de energía y de vigor.

Se está organizando un gran festival taurino a beneficio de los redactores de los periódicos locales.

Para temperatura tan excelente como la que disfrutamos sólo se necesita la decoración pintoresca y regocijante de los caireles.

Corrida de toros y organizada por mis compañeros de Prensa...

Eso tiene todo el colorido de una pincelada de Mayo.

Hay claveles rojos en las macetas.

Se prepara un festival taurino.

Yo pongo «de patitas en la calle» a las mantas de Palencia.

Sobre el ojal de mi americana fulge la amatista de las violetas.

Tenemos, pues, una primavera en invierno.

ANTONIO DE LLANOS Córdoba, Enero 1931.

PROBLEMAS SOCIALES

La cuestión de la tierra

La escasez de labores no es debido a falta de labradores y mucho menos a que falte tierra, sino a que muchas dehesas que figuran en el Catastro como de cereales al cuarto o al quinto, no se labran nunca.

Esto ocurre en pueblos de grandes términos municipales en que los terrenos se arriendan sólo a pasto, a los serranos generalmente, con lo cual se resta la producción de granos y de jornales.

Toda dehesa clasificada como de cereales, se debe arrendar siempre a pasto y labor y despanarse una vez cada cinco años próximamente, con lo cual se aprovechan cuatro yerbas en los cinco años.

Los serranos, por eso, no dejarán de venir a Extremadura, sopena de vender el ganado, pues en su país hay que mantenerlo a pienso todo un largo invierno, y ésto

es costoso y antieconómico; pero a esos serranos se les debe obligar a hacer los arriendos a pasto y labor, y además, si ceden ésta a los labradores, que no puedan pasar del tercio.

Los propietarios, por eso, nada pierden.

Resumen

Obligar:

1.º Las dehesas se arrendarán a pasto y labor.

2.º Si se cede la labor no debe pasar del tercio. Lo mismo el arrendatario si labra el terreno por su cuenta que si cede la labor en las condiciones dichas, se aumenta la producción de granos y de jornales, y en los dos casos, la crisis de obreros agrícolas dejaría de existir en Extremadura, y vale la pena de que la reforma se implante rápidamente.

MARTIN REGODON

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

COMERCIANTES!

¡AHORA O NUNCA!

Cajas Registradoras A 22 DUROS FRANCO DE PORTE

Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escribid:

Cajas Registradoras Mundial Apartado 6 - CASTELLON



Advertisement for 'Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO'. Lists products like CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO, CUARTOS DE BAÑO and provides contact information for CACERES.

De la serranía Acotaciones

A mi pueblo de Ceclavín, rogan dándole con toda el alma lea y medite las presentes líneas

Es la hora sosegada de la puesta del sol. Solemnemente, en esta paz de aldea, se elevan las notas de las nenias que cantan en sus juegos y las del correr de las aguas del arroyuelo cristalino que baja despeñándose de la serranía.

Vengan cuartillas y manos a la obra; hoy quiero expresar en unas líneas algo de lo que prometí en mi crónica anterior.

Y a este objeto bien me van a servir las «fotos» ya compuestas y reveladas que hoy me ha devuelto Javier. Se trata de la fotografía de un puentecito que los vecinos de aquí han levantado en el Ebro—sin necesidad de que la obra la trazara ningún ingeniero—con el fin de que los ganados puedan pasar para aprovechar los montes de la otra margen del río. He aquí el tema: «el puentecito y el aprovechamiento de los montes».

La construcción del puentecito de Manzanedillo sobre el Ebro y la manera que por estos pueblos tienen de aprovechar los montes, son dos ejemplos dignos de presentarlos y sacarlos a la luz pública, para que en ellos aprendan los espíritus individualistas y llenos de egotismos, que se han llegado a creer que ellos solos viven en el mundo, como sino formarían parte, fueran un átomo del conjunto, de la sociedad en que viven.

Y por ello, por no existir solidaridad, unión, no tiene Ceclavín un puentecito como el de Manzanedillo ni aprovecha sus montes tan bien como aquí en Manzanedo.

El puentecito de Manzanedillo sobre el Ebro—cuya fotografía tendré el gusto de que se exhiba en los casinos y cafés de Ceclavín—está hecho por todos los vecinos; claro está que no es una obra magnífica; pero es mejor que los puentes que Ceclavín posee en sus ríos. Este puente en las grandes crecidas suele llevarse el Ebro, mas no hay apuros; al día siguiente suena la campana a Concejo y el vecindario en pleno: hombres y mujeres, vuelve a reedificarlo en pocos días, en una semana.

¿Hay ese espíritu allá en Extremadura? Buena falta hace que existiera.

Y vengamos al aprovechamiento de los montes. Tiene Manzanedo montes del pueblo y del Estado; pero jamás hacen lo que allí: nunca la arrienda con el fin de obte-

ner pesetas y llenar con ellas el presupuesto municipal, para que así paguen menos cuota en el Reparto de Utilidades los que más deben pagar; prefieren los manzanedanos—con muy buen sentido, por cierto—repartir más pesetas, aunque pague más el que más tenga y deba, a quedarse sin terrenos para sus ganados y sin leñas. Resulta, pues, que siempre estos montes se aprovechan con ganados del pueblo.

Ahora bien; esos ganados del pueblo no son de uno, dos, tres o seis vecinos a lo sumo, no; sino de todos los vecinos. Al monte van cabras, ovejas y caballos, distribuidos entre todos, a partes iguales, y el día que hay que cortar leña, ésta se distribuye con la más exacta equidad, de modo que cada uno se llevará igual número de cargas que los demás, respectivamente. ¡Esto sí que es equidad!

Así se explica que no haya ni tan sólo un vecino que no posea cabezas de ganado, y así se explica también que se viva sin miseria en una región mucho más pobre que la nuestra y que con capitales diminutos pueda mantenerse una viejecita que es mi vecina, y que aquí no se conozca la mendicidad, pues todos en sus casas tienen, al menos, el pan de cada día.

Esto es algo ideal, es algo digno de que se copie y que se imite. Por eso yo aquí, en el silencio, en la paz augusta de la aldea, mientras las nenias elevan al aire las notas que entonan en sus juegos y se desgrana solemnemente y monótona el agua cristalina del arroyuelo que baja despeñándose por la serranía, transcribo y apunto estas cosas, pensando como siempre en el mejoramiento de mi región y de mi pueblo, cuyos amores siempre ocupan el lugar más escogido de mi corazón...

ISAÍAS LUCERO

Manzanedo (Burgos), Enero de 1931.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba, ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Pesetas, 1'75 tubo.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—Depósitos: En CÁCERES, JOSE CASTEL, Plaza Mayor, 37.—En PLASENCIA, GONZALO MATEOS, Plaza Mayor, 66.—En TRUJILLO, NARCISO CORRALES, San Miguel, 11, Farmacia.—Representante en Cáceres: ALFREDO CALVO, Sancti-Spiritus, 3.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

HA TRASLADADO SU CLÍNICA A LA PLAZA DE SANTIAGO, NÚM. 5
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Mundo conocido

LLEGARON:
Del campo, don Tomás Trujillo Crehuet.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

SALIERON:
Para Peraleda de la Mata, el ex alcalde de aquel pueblo, don Aureliano Camacho.

La reina de las cervezas LA CRUZ DEL CAMPO

EL SANTO DEL REY:

Con motivo del santo de su majestad el rey, mañana se celebrará la acostumbrada recepción oficial en el cuartel del regimiento Segovia, a la que hemos sido atentamente invitados por el coronel gobernador, señor Castelló Pantoja. Agradecidos.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Hocino de Arriba o de San Silvestre», del término municipal de Cáceres. Para tratar, con su dueño don Julio Gómez, en la Avenida de Armiñán, 21, hasta el 31 de Enero de 1931, de once a dos.

EN LOS «LUISES»

Un llamamiento a los congregantes

El director de la Congregación de San Luis Gonzaga, de esta capital, nos ruega hagamos público, para llegue a conocimiento de todos los congregantes, que mañana, a las diez, se reunirán en su residencia social con objeto de tomar parte en los actos que se han de celebrar en Cáceres con motivo del santo del monarca.

ANUNCIESE EN NÚOVO DIA

UNA OBRA SOCIAL Para la Casa de las Sirvientas

Donativos en metálico
Doña Juliana Torres de Castro de Durán, 50 pesetas.
Doña Josefa Sánchez Breña de Murillo, 25.

Señora condesa de la Sierra de la Camorra, 15.
Una María, 5.
Doña Fermína Amil, 50
Doña Marcela Cepeda, 5
Doña Magdalena Mora, 10
Don Modesto Godoy, 3.
Doña Cecilia Requejo, 1.

Suscripción mensual

Doña Juliana Torres de Castro de Durán, 2 pesetas.
Doña Cecilia Requejo, 1.
Señora condesa de la Sierra de la Camorra, 3.
Una desconocida, 1.
Doña María Cepeda, 2.
Doña Paz Benage, 2.
Doña Emilia Gómez Muñoz, 2.
Doña Dolores Gómez Muñoz, 2.
Doña Felisa Alvarez de M. de Cáceres, 1.

Donativos en muebles y ropas

Doña Elia Vinuesa de Castellano, un colchón.
Una María, un palanganero.
Señores sucesores de Víctor García, una manta y una sábana.
Doña Fermína Amil, un jergón, un palanganero y una palangana.

Las personas que quieran hacer una buena obra su mando sus nombres a estas listas, pueden enviar sus donativos u ofertas de suscripciones y de ropas y muebles, a la tesorera de la Comisión organizadora, doña Julia Gallego de Mejías, Sánchez Garrido, 1; o a la presidenta, señorita Carmen Gandarias, Sergio Sánchez, 17.

PARA LA CRISIS OBRERA

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres

22.ª lista
Doña Amalia Fernández Gutiérrez, 25 pesetas.

Vaca suiza

Se vende en plena producción, con choto de tres meses.
Informes: don Julio Galán, Torrejoncillo.

Nuestras crónicas

Hay quien tiene ojos y no ve

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Caminaba delante de mí. La cabeza alta, el paso militar y el tanteo que del terreno hacía con el bastón, demostraban claramente que era ciego. Ibamos en el mismo sentido. Yo le seguía curioso y atento a desviarme si acaso se dirigía contra algún obstáculo que pudiera lastimarlo. La ceguera, entre las desdichas humanas es la que más compasión me produce siempre y la que en mayor grado excita mis sentimientos humanitarios.

Llegamos a una entrada del «metro». El ciego, poco antes, disminuyó la velocidad de su paso y tanteó con más vigor el terreno. Yo me aproximé hasta ponerme a su lado para evitar el peligro de la escalera, si era preciso, pero por el pronto me abstuve de cogerlo del brazo.

En cuanto tocó con el bastón el borde del primer peldaño y puso el pie huella, el ciego bajó sin titubeos las escaleras; giró militarmente para embocar una galería; torció a la derecha, luego a la izquierda, bajó otros cuantos escalones y entró resueltamente en el andén, quedando, a los pocos pasos, parado, en espera del tren. ¡Qué asombro! ¡Qué maravilla! ¡Qué vista interna tan poderosa!

El nervio óptico de la inteligencia, del instinto, transmite las imágenes al cerebro de aquel hombre con mucha más facilidad que el verdadero nervio las reproduce recibiendo de los ojos que tienen vista. ¡Hermosa luz la de los ojos ciegos! Luz divina que da Dios para suplir la que no pueden irradiar ojos que la desgracia dejaron apagados para siempre.

Llegó el tren. Una de las puertas de un coche se abrió ante el ciego. Este extendió ambas manos, y al encontrar el paso franco penetró en el coche, que iba casi vacío. Quedó parado en el centro de la plataforma sonriendo de un modo interrogante indeciso...

—Aquí tiene usted un asiento—le dije cogiéndole suavemente de un brazo y llevándole hasta uno de los desocupados.
—Gracias—, me respondió agradecido y amable. Me senté enfrente de él. Le contemplé con tristeza. Su rostro, en cambio, sonreía feliz. Era un joven de

aspecto agradable y de pobreza notoria. ¡Qué dolor! Arrancó el tren. Paramos en una estación, luego en otra. Los ojos del ciego que nada veían elevávanse hacia el techo del coche...

Un poco distante de nosotros, ocupando un asiento, iba un hombre grueso, rebosante de salud, con un mandil a rayas recogido en un lado de la cintura y las mangas de una blusa y la camisa remangadas, dejando ver unos peludos brazos.

Corría el tren de una estación o otra. De pronto, al llegar a una, el hombre gordo, revolviéndose en el asiento y mirando a uno y otro andén exclamó muy sobresaltado:

—¿Dónde estamos?
—En Progreso—, contestó el ciego reposadamente.
—Es verdad—replicó el gordo echándose a reír y añadiendo—: Y que hay pocos letrados para verlo...
He aquí dos hombres que no necesitan ojos: el uno porque ve sin ellos, y el otro porque con ellos no ve...

GUILLERMO DIAZ-CAÑEJA

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botellas
Todos los días Martes
Morat, 7. Teléfono, 197
CÁCERES

EL CONDE APONYI

No se retira de la política

Telegraffan de Budapest que es inexacto que el conde Aponyi se retire de la vida política.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUÉVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Juventud Antoniana

Donativo de libros

Doña María Salomé Benito Harto, ocho volúmenes de sabrosa y amena lectura.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES -
Teléfono núm. 389 Instituto, número 6

De otras edades

Estatuas sepulcrales

De entre los innumerables monumentos sepulcrales que guardan los Museos y las Catedrales españolas...

Veinte mil ducados costó la cinceladura de las estatuas que representa a don Francisco Sandoval y Rojas...

Fué don Francisco Sandoval y Rojas, marqués de Lerma y duque de Denia, favorito principal del rey Felipe III de España...

En la misma postura se labró la estatua de doña Catalina de la Cerda, su mujer, vestida con rico traje de brocado adornado con alamares y ribetes...

Derrochó Juan de Arfe en la confección de estas estatuas orantes toda su rica fantasía de artista para recuerdo glorioso de su época.

Hoy avaloran estas joyas de la estatuaria nacional las salas de un Museo Nacional.

CONCHA PEÑA. Abogado

La Castellana

CARNE FRESCA Y FRUTA EXQUISITA DE LA REGION

PORTAL DEL PAN CACERES

LOS SIN TRABAJO Saqueo de tiendas en los Estados Unidos

Informan de Oklahoma City que un millar de obreros sin trabajo saqueó las tiendas de productos alimenticios.

Intervino la fuerza pública para restablecer el orden.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16. - Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

José Candela Magro CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fabrica de Mosáicos Hidráulicos

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON Alfonso XIII, número 12 CACERES

En la Diputación La Comisión de presupuestos

Ayer, en sesión que empezó a las tres de la tarde y terminó a las siete de la noche...

El presupuesto, cuyos gastos e ingresos se aproximan a tres millones y medio de pesetas, se presenta con su perávit.

Son las notas destacadas del mismo la sinceridad, la justicia, y cumpliendo con el Estatuto provincial el atender a los deberes que el mismo supone...

La sinceridad resplandece en la exactitud con que se han consignado los gastos sin omitir nada con relación a ninguno y tomando como base respecto a Beneficencia los datos facilitados por los administradores...

A la sesión de ayer asistieron el presidente y los diputados señores Ibarrola y Roperio...

tieron el presidente y los diputados señores Ibarrola y Roperio...

Círculo de Artesanos de Cáceres

El día 31 del corriente, desde las diez a las trece horas, se venderán los divanes de Moleksin...

DESDE MEJICO La corrida a beneficio del Niño de la Palma

Un cablegrama procedente de Caracas, da cuenta de la corrida de toros allí celebrada a beneficio del Niño de la Palma...

El ganado, de un cruce de Veragua, saltó muy bravo. Saleri toreó muy bien con el capote y la muleta...

El Niño de la Palma toreó con el capote maravillosamente, luciendo su estilo propio y siendo ovacionadísimo...

Después hizo dos grandes faenas de muleta, manteniendo al público en pie...

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, 27. - TELEFONO 21

DE INGLATERRA Consecuencias del Tratado naval

El «Times» de Londres dice que, con motivo de la adhesión del Japón al Tratado naval...

INFORMACION DE PALACIO

Mañana se concederán condecoraciones con motivo del santo del rey

El ex ministro conde de Jimeno, cumplimenta al monarca

MADRID, 22 (5'35 P.) (POR TELEFONO)

Hoy han despachado con el rey el jefe del Gobierno, general Berenguer y el ministro de Estado...

Al salir el primero, dijo a los informadores que había sometido a la firma de don Alfonso un decreto sobre el nombramiento de los tenientes de alcalde...

El duque de Alba manifestó que había dado cuenta al rey de las sesiones celebradas en Ginebra...

Después del despacho oficial, don Alfonso recibió a varios aristócratas...

Al salir éste de la Cámara regia, los periodistas le preguntaron sobre el objeto de su visita al regio alcázar...

Además, la visita había sido hecha con el carácter de comisario regio del Canal de Isabel II...

En el Cuartel de Alabarderos

El general Berenguer estuvo esta mañana en el Cuartel de Alabarderos para imponer una condecoración a don José Moreno...

Las visitas de la reina

La reina doña Victoria ha recibido al alcalde de Madrid, señor marqués de Hoyos...

Mancebo, se necesita en la Droguería de Floriano. Plaza Mayor, Cáceres.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES LLEGADAS

- Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana. Mérida (correo), 11'45 idem. Salamanca (correo), 2'15 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche. Portugal (correo), 10'56 idem. Lisboa (rápido), 1'20 mañana. Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55. Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

- Portugal (correo), 5'13 mañana. Madrid (mixto directo), 6'15 idem. Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados. Salamanca (correo), 1 tarde. Mérida, tren número 713, (correo), 15. Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30. Madrid (correo), 9'15 noche. Madrid (rápido), 11'15 idem.

NUOVO DIA Teléfono 175

Advertisement for clothing: Pielés - Abrigos - Trincheras - Impermeables - Jerseys - Chalecos. Las mejores colecciones y los mejores precios en Las Modas de París. Alfonso XIII, número 12. - Teléfono 302

Nuestros reportajes

Colmados y merenderos

Los toreros de invierno.—Ante un frasco de "lo bueno". Parejas de bailes.—Es mucho Madrid.—Lo castizo

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

(Los toreros suelen reunirse todas las noches en un colmado. Oficina provisional en la que se firman la mayoría de los contratos para las plazas provincianas. Este colmado es «La Solera». Y reporter y fotógrafo van a él en la seguridad de que no salen defraudados en su pretensión).

—Tu que sabes de toros. Pa mataó yo.

—No seas pampí; er toreo moderno e er mio. Lo dijo «Don Verdades» en «El Eco de Tetuán».

Los dos torerillos cuentan, al que quiere oírlos, todas sus correrías a través de España. Lo bufó se hermana con lo serio, una seriedad un poco grotesca, de toreros.

En «La Solera», profesionales y aficionados llenan las mesas. Para no perder nada de las conversaciones, voy a sentarme a una de las mesas del fondo. Ya en ella, algunos ganaderos vienen a saludarme.

—Dígame, Marcelino. Yo quisiera conocer todo lo típico de estos colmados

—Eso es muy fácil. Pregunte lo que quiera que yo verá er moo de contestarle a todo.

Y Marcelino va relatándome episodios y anécdotas ocurridas aquí. Es un muestrario pintoresco, único. Me señala a algunos toreros que tuman y charlan al calor amable de un rincón, evocando tardes gloriosas, en las que las mozas les arrojaban flores a la plaza.

El chico ha traído un frasco de tinto. Uno—cualquiera—llena los vasos para brindar en honor de un amigo ausente. Es del único que los de su oficio no hablan mal. Matador ya consagrado por todos los públicos.

—A esta taberna sólo suelen venir algunos torerillos, los que casi siempre carecen de contratos. Los buenos, los de postín, van a la Maison o a Regina.

—Siempre.

—Arguna que otra ve asoman la jeró, pero tan poco, que casi no merese la pena desirlo.

—Estación de paso, ¿verdad?

—Justo. En mi vía he oído una verdá ma grande.

Nos invitan a terminar la tarde en un merendero, merendero castizo a las afueras de Madrid, cerca del canalillo.

—Podíamos ir a casa de Angulo.

Se acepta la proposición.

Al merendero de Angulo sue-

len ir los toreros muchos domingos a bailar. Y yo. Yo soy gran aficionado a los bailes del viejo Madrid, de ese Madrid que poco a poco va desapareciendo a golpes de pliqueta, Madrid verbenero y un poquito sentimental—muy poco—con sus modistillas chulapas y sus castizos de trinchera.

El «auto»—un «taxi»—atraviesa la Puerta del Sol. García me señala a una mujer cita que en este momento va a cruzar la acera. Es bonita. Alta, jarifa, de ojos y pelo negro; parece que balla al andar. Se la piropea, se encienden las luminarias del piropo en su honor. Y el piropo es sólo una palabra o dos, o tres...

—Bonita, muy bonita.

Glorieta de Ruiz Jiménez. Película de arrabal neoyorkino. «Las radios»—desde el estuche de los bares da al aire las tristezas de los malvados del Maipú. Tangos argentinos de oropel. Falsificaciones sin condena.

En el merendero de Angulo hay boda. Boda de rumbo con organillo y cursilerías de piano mal pulsado por un músico ciego. Un hombre y una mujer—pareja de baile—trenzan la poesía enervante de un tango—siempre—en el que se relata la vida de una pobre pebeta que tiene a su madre baldada.

—¿Bailamos?

—Ahora mismo.

Las madreñas dicen pocas veces que no.

Después viene el filrteo más acentuado, y de allí parte el noviazgo consiguiente. Al año—si la chica es hábil—ya les han echado la bendición en la Paloma o en San Lorenzo. Y después, como dos tortolillos, recorren todos los distritos madreños en días de verbena con las mismas ilusiones que en sus primeros noviazgos.

¡Y hasta montan en los caballitos del tío vivo!
—¿Subes, prenda?...
—¿Y cómo no? Pero primero vamos a comer unos churros como aquella tarde... ¿te acuerdas?

Y el hecho de comer unos churros y subir a los caballitos, es lo suficiente para que vuelvan a recordar los mejores días de sus primeros amores.

Después...
Cuando pasan unos años y la «parienta» deja de hacer caricias y sonrisas el para que lo fué todo, se rompen unos cuantos platos con cualquier motivo, él se encapricha con otra y ella con otro, y se hay pequeñuelos por medio, se reparten a la buena de Dios y allí no ha pasado nada.

Después de todo, es muy castizo, ¿verdad?...

Carpintería y Ebanistería de Santiago Porrúa Sancti-Spíríta, número 14 CACERES

LA FESTIVIDAD DE PASADO MAÑANA

En la ermita de Nuestra Señora de la Paz

Como en los años anteriores, mañana a las tres de la tarde se cantarán vísperas solemnes en la capilla de la ermita de Nuestra Señora de la Paz y se celebrará la tradicional Mesa de su nombre. El día 24, a las ocho y media, será la misa de comunión general y a las diez la fiesta principal.

El sermón que predicará el señor cura párroco de Santa María, don Elías Seradilla, tendrá lugar en el ejercicio de la tarde y al terminarse éste saldrá la procesión con la Imagen de Nuestra Señora de la Paz, que recorrerá el interior de la Plaza Mayor.

ESTRADOS Y TOGAS El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el sábado

Recurso sobre apelación de un auto en el que es recurrente Fidel de la Cruz Arias, sobre adulterio.

Lo defiende el letrado señor Pérez Córdoba, representándolo el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Se retiraría del señor Ortiz.

Resolución de un nombramiento

La Sala de Gobierno de esta Audiencia, en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado confirmar el nombramiento hecho por el juez de Primera Instancia de Valencia de Alcántara, a favor de don Francisco Javier Pacheco de la Cruz, para el cargo de secretario del Juzgado municipal de dicha villa, por tener el designado preferente derecho sobre el recurrente, don Andrés Fernández Pacheco y Clemente.

Licenciamiento de penado

La misma Sala de Gobierno ha acordado el licenciamiento del penado Francisco Huete Pacheco, de la prisión Reformatorio de Adultos de Alicante, para el 12 de Abril próximo.

Justicia municipal

Se encuentra vacante el cargo de juez municipal suplente de Azuaga.

El cargo vacante de juez municipal de Villa del Campo, ha sido solicitado por don Demetrio Domínguez Gordo, don Fernando Sánchez Alcón, don Francisco Botejara Hernández, don Calixto Evaristo Paramio Prieto y don José Felipe Gordo.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS (CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS) GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO, LUNES, MIERCOLES Y JUEVES Alfonso XIII, 7, 2.º CACERES

Desde Alía Crónica local

Ha sido nombrado interinamente médico titular de esta villa, el joven médico, don Fernando Rosado Centeno, dilecto omigo a quien felicitamos efusivamente por su nombramiento.

El día 18, en las obras del ferrocarril en construcción de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina, y en la boca de un túnel, se produjo un desprendimiento de piedras y tierra, que produjo heridas graves a dos obreros. De la curación de los obreros, ha sido encargado el médico titular señor Rosado.

De varios sitios me preguntan si es cierto que el señor Rosado practica operaciones, y ya bien informado, puedo decir que en los dos meses que lleva en ésta, ha hecho las siguientes: «Cinco estirpaciones de amígdalas; una de hernia umbilical; una de hernia inguinal doble; una estirpación de apéndice»; y algunas otras de menor importancia. Todos los operados se encuentran bien y algunos trabajando ya.

Este «nago» del «bisturí» que no cuenta más que 22 años, piensa establecer una clínica con número limitado de camas para operar en ésta. Fernando, enhorabuena.

El día del cumpleaños del maestro nacional de esta villa, don Manuel Martínez, se celebró una comida de amigos en el reputado Bar de Isabelo Oviedo. Se hicieron honor a los platos—servidos con la competencia de siempre—, por los comensales que quedaron satisfechísimos. Presidió el

ágape el alcalde don Bernardino Álvarez que acompañó en «todo» y prohibió los discursos.

El día 17, fiesta de San Antón, hubo animado baile en el casino que regenta el amigo Dámaso Álvarez, donde demostraron su afición a Terpsícore bellísimas señoritas de la buena sociedad aliana. Entre las que asistieron, recordamos a Quica Muñoz, Crescencia y Felipa Bonilla, María Bravo, Elvira y Ramona Gutiel, Santos Oviedo, Teresa y Mariana Valencia y otras que sentimos no recordar.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a los jóvenes don Diego Pazos, abogado, y don Juan Ramos, maestro nacional, ambos de Cañamero.

Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad, el competente secretario de este Municipio, don Germán Vicente.

A petición de los lectores de NUEVO DIA en ésta, haremos una crónica semanal de los sucesos más salientes ocurridos en ese tiempo.

ONAILA

CERTIFICADOS de PENALES: Gestión, 3 pesetas.—Presentación, legalización y obtención de documentos.— INFORMES PERSONALES reservados.—Cobro de pólizas de Seguros.—Anticipo gastos.—Consultas y dictámenes jurídicos por abogado competentísimo.—COMPRA-VENTA y administración de FINCAS garantizando RENFAS—Colocación de CAPITALES gran garantía e interés. Director: Antonio Ordóñez, Agente Colegado.—Preclados, 64.—Madrid.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don José Fernández, pesetas 22.000; don Germán García, 610 89; don Lucio Domínguez, 172 45; don Manuel Checa, 295 90; 220; don Joaquín Cortés, 2.230 08; 9.266 93; 3 470 10; 298 57; 94.578 59; 459 74.

Traslado

Ha sido ascendido a jefe de administración de tercera clase y destinado a la Aduana de Valencia de Alcántara, don Alfonso Porrás Baselga, que prestaba sus servicios en Almería.

Posesión

Se ha posesionado de su destino en esta Delegación de Hacienda, el oficial de tercera clase en situación de excedente, don José Acacio Sandoval.

MANTONES DE MANILA LEGITIMOS DE CHINA. GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS ESTILOS, COLORES Y PRECIOS EN LA ACREDITADA: CASA CORREA LA PREFERIDA POR EL PUBLICO SELECTO ALFONSO XIII, 7. TELEFONO 272.

SIN ENMIENDA

Propósitos de Año Nuevo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Estamos empezando el nuevo año, y no obstante el propósito de enmienda que casi todos hemos hecho después de efectuado nuestro examen de conciencia al final de 1930, seguimos con las mismas costumbres y penamientos que teníamos antes del primer día de Enero.

En la mayoría de los casos es casi seguro que se haya ganado mucho con que no tengamos la fuerza de voluntad necesaria para modificar nuestra vida.

Y no es que crea yo que hemos llegado a un grado tal de perfeccionamiento que no sea necesario cambiar el modo de comportarnos.

Nada más lejos de mi pensamiento que semejante disparate, que a nadie que tenga un átomo de sentido común se le puede ocurrir.

Si el cambio proyectado fuera para mejorar nuestros actos e ideas hacia los semejantes, sería muy lamentable que tales propósitos no se hubieran llevado a efecto; pero como desgraciadamente, nuestros anhelos de lo que llamamos regeneración, están basados generalmente en el modo de procurar el logro de nuestras ambiciones a costa de sacrificar a todos los que voluntaria o involuntariamente se atraviesan en el camino que creemos ha de conducirnos al pináculo de nuestro bienestar, es preferible que nuestros pensamientos no hayan sido puestos en vigor.

El usurero, al hacer sus proyectos para el nuevo año, no piensa nunca en rebajar los intereses que cobra a los que por fuerza de las circunstancias tienen que sucumbir a su codicia. Todo lo contrario: su imaginación la está torturando a fin de hallar la combinación para poder aumentar los réditos que cobra a sus víctimas.

El vicioso no piensa tampoco en la manera de redimirse de su vida de abyección, sino que estudia el medio de proporcionarse la satisfacción de sus deseos con el conocimiento de nuevos placeres, para lo cual muchas veces planea verdaderas monstruosidades, sin parar mientes en la sombra del delito que va bordeando en la deshonra y la catástrofe a que puede llevar a una familia, aunque sea la propia, como a veces ocurre caer y rebotar la piedra del cigarrillo que se ha lanzado al espacio.

En el ejercicio de las profesiones liberales, en las oficinas, en las fábricas, en los talleres, en los tajos y en todas partes en donde el individuo tiene que luchar por alcanzar la remuneración necesaria para poder atender a sus necesidades y a la de su familia, no es por medios que el hombre honrado debe emplear para lograr mayores ingresos, con los que se combate. A éstos se los deja a un lado y el mayor esfuerzo, el estudio del trabajo que les está encomendado, para mejorarlo, y todos aquellos detalles que pueden hacer que nuestro rendimiento sea mayor y más perfecto, se sustituyen por la intriga, la zancadilla y muchas veces la calumnia, para procurar el descrédito y hundimiento de aquellos jefes y compañeros, que por su mayor capacidad, hacen una labor más acabada, consiguiendo aumentar algunas pesetas más, destinadas a subvenir a las mismas necesidades que sienten los envidiosos que los hacen tan cruel guerra, por no tener ellos la misma fuerza de voluntad que los que tanto odian, sólo porque procuran mejorar su condición por los medios que los hombres dignos y conscientes deben emplear, o sea por el esfuerzo de su inteligencia y de su voluntad.

Lo doloroso es que en muchos casos los que así piensan son los que triunfan haciéndolo que los hombres sacan víctimas de tan bajas pasiones, y al notar el fracaso abran los ojos y vean que se han equivocado, que no es la verdad, sino el engaño el que domina.

Tampoco es en los que así piensan en los que hay que buscar el cambio de vida en el sentido altruista en que en estos tiempos deben orientarse todos los actos de los hombres, pues sus proyectos se reducen a in-

tensificar sus bajas campañas hasta ver realizado el objetivo que se proponen.

Hasta en el matrimonio que está consagrado por leyes y religiones, aparte de los muchísimos que se llevan a efecto, no por el cariño sino por el interés en los que parece a primera vista que han sido por verdadero amor, al poco tiempo del casamiento, aunque no se haga público, un observador puede descubrir que la mujer ha ido a él por alcanzar mayor libertad y que aún viendo que el marido se dedica a un trabajo agotador, si ella no consigue ostentar el lujo y satisfacer los caprichos con que ha soñado, todavía le incita a que trabaje más motejándole y echándole en cara lo que ella cree inutilidad por no poder facilitar los medios para competir con aquellas otras mujeres que ha tomado como modelo de lo que debía ser su existencia, no cesando en sus propósitos así pasen meses y años, pues su ambición se va acrecentando cada vez más, hasta hacerla caer la mayoría de las veces en el adulterio.

Si seguimos pasando nuestra mirada por todos los actos que el hombre realiza, veremos siempre que el egoísmo es el propulsor de casi todas las acciones que llevamos a cabo.

Y no me tachéis de exagerado, pues si profundamente os dedicáis unos minutos sobre este tema que os brindo, pronto me daréis la razón y encontraréis una porción de casos aun más deleznable que los que yo os he citado, llegando a tro-

pezar muchas veces con el crimen.

Entre otros, uno de los mayores es que la sociedad deje todos los años morir de hambre y de frío a una porción de individuos, limitándose a lanzar una exclamación piadosa, la mayoría de las veces sin sentirlo, solamente dicha por el buen parecer, proyectando para lo sucesivo ver como se puede acaparar más dinero que nos permita mejorar los abrigos, la calefacción, los manjares, los vinos y todo lo que según los medios de que podamos disponer sirva para nuestro propio regalo, y pensando que cuando vamos a tener conocimiento de otro crimen de la misma naturaleza, con un «Pobrecillo» mejor o peor declamado, ya tenemos cumplida nuestra misión para con nuestros semejantes.

M. VILLANUEVA

Estampas parisinas

Cosas de Venizelos

El asunto internacional de galotitalianas para ir a Roma y estrechar la mano a Mussolini, para ofrecerle luego el oro y el moro y manifestar que Grecia tiene que estar unida a Italia para poder salvar mejor sus intereses en el Mediterráneo.

Venizelos ha ido a Roma, según aquí se comenta, a encargarse de la construcción de barcos para la marina de guerra de Grecia. Esto ha indignado a algunos periódicos de París que ven en las actitudes de griegos e italianos determinadas ambiciones.

Esos periódicos juzgan irónicamente al personaje de Atenas. No es—dicen—ningún Arquímedes por su lealtad, ni ningún Solón por su sabiduría. Hombres como Venizelos tienen que fracasar. Su nombre, que parecía glorioso desde su encumbramiento a costa de Francia, que siempre le apoyó en sus pretensiones, cae ahora en el fango de la deslealtad, poniéndose al servicio de los que fueron enemigos de sus amigos.

Y se dice en las columnas de la Prensa que se ocupa de Venizelos, que éste acabará por no ser atendido, sino despreciado, muy pronto, por aquellos que hoy parecen alentarle en sus proyectos.

Porque ni Alemania, ni la «pequeña Entente», ni Italia necesitan para nada de la fuerza ni de la inteligencia de ese personaje.

JORGE DEBLANC

París, Enero 1931.

El asunto internacional de galotitalianas para ir a Roma y estrechar la mano a Mussolini, para ofrecerle luego el oro y el moro y manifestar que Grecia tiene que estar unida a Italia para poder salvar mejor sus intereses en el Mediterráneo.

Venizelos ha ido a Roma, según aquí se comenta, a encargarse de la construcción de barcos para la marina de guerra de Grecia. Esto ha indignado a algunos periódicos de París que ven en las actitudes de griegos e italianos determinadas ambiciones.

Esos periódicos juzgan irónicamente al personaje de Atenas. No es—dicen—ningún Arquímedes por su lealtad, ni ningún Solón por su sabiduría. Hombres como Venizelos tienen que fracasar. Su nombre, que parecía glorioso desde su encumbramiento a costa de Francia, que siempre le apoyó en sus pretensiones, cae ahora en el fango de la deslealtad, poniéndose al servicio de los que fueron enemigos de sus amigos.

Y se dice en las columnas de la Prensa que se ocupa de Venizelos, que éste acabará por no ser atendido, sino despreciado, muy pronto, por aquellos que hoy parecen alentarle en sus proyectos.

Porque ni Alemania, ni la «pequeña Entente», ni Italia necesitan para nada de la fuerza ni de la inteligencia de ese personaje.

JORGE DEBLANC

París, Enero 1931.

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos. Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7/25 el disco doble. Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa. En la RELOJERIA de ALVAREZ, Moret, 14, Cáceres.

Nuevo servicio de Automóvil-Omnibus

RECORDADO: PLAZA MAYOR ESTACIÓN FERROCARRIL Y VICEVERSA. Asiento, 0'50 uno

HORARIO FIJO DE SALIDA Hora Mts.

Table with 2 columns: Destination and Time. Includes routes like Correo portugués, Rápido Lisboa y mixto Madrid, Mérida-Badajoz Sevilla, Salamanca-Astorga, Mérida Badajoz-Sevilla, Madrid (correo), Madrid (rápido).

Este itinerario empezará a regir desde el día 1.º de Enero de 1931.

HIPOVITAL

Reconstituyente energético; antianémico eficaz elegido por la clase médica.

No tiene contraindicación. Sabor gratísimo. Medicación de todas las edades.

SE USA TODO EL AÑO

Venta en Farmacias

Agencia Avila

Pone a disposición de su clientela y público en general, que además de los camiones SAURER y camionetas DODGE que tiene para el transporte de mercancías, ha adquirido un camión CAPITONNÉS para el transporte de muebles de poblaciones a poblaciones.

AVISOS: Avenida de Luis de Armiñan, teléfono 145, Cáceres.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa. EXPOSICION Y DESPACHO.

Saa Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

EXPOSICION Y VENTA

CITROÉN

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10.-CACERES.-Teléfono 227.

«VULCAIN»
UN SIGNO DE DISTINCIÓN Y ELEGANCIA
ES EL USO DEL RELOJ «VULCAIN»
POZAS
Meret, 18 CACERES Telf. 435

EL SANATORIO Puentes Bajos, 1
CERVEZA EN BOCAL «EL AGUILA»
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio - Teléfono 204

DEL PASADO MEMORABLE
La controversia a que dió origen el que las Cortes ordinarias de la Monarquía de don Amadeo implantaran la República el 11 de Febrero del 1870. El telegrama de Castelar y la contestación de Orense

Asombrada España por lo ocurrido en la sesión memorable, en los siguientes días en todos los pueblos de la Nación se suscitó y controvertió una importantísima cuestión.

Las Cortes ordinarias de la Monarquía de don Amadeo, se decía, han traspasado sus atribuciones, sus facultades y su encargo; los diputados y senadores han traspasado su mandato; elegidos fueron como monárquicos por sus electores y sin consultar con éstos, sin obtener su aprobación han establecido la República; su acto es nulo de toda nulidad; la República la han votado diputados monárquicos traidores; la Nación no, y a Nación se ha debido consultar; para implantar la República precisábase una convocación de Cortes Constituyentes.

El argumento era incontestable; era de los que no tienen réplica; si hasta para adquirir una cosa, no ya los abogados, sino todo el mundo sabe que el mandatario no puede traspasar los límites del mandato, siendo nulos los actos que traspasándolo realice, excusado es decir que en asunto tan capitalísimo y transcendental para la nación, era inadmisibles e ilícito que los diputados monárquicos pudieran por sí solos implantar la República.

Porque esto no tenía vuelta de hoja: uno de los hombres más ilustres de los republicanos reconoció que la República, dada la forma como se implantó, «no fue una legalidad, sino un hecho».

Estaba realmente en lo cierto; para ser legalidad necesitábase haber cumplido lo que dicen los artículos 110, 111 y 112 de la Constitución de 1869.

«110. Las Cortes por sí o a propuesta del Rey, podrán acordar la reforma de la Constitución, señalando al efecto el artículo o artículos que hayan de alterarse.

111. Hecha esta declaración, el rey disolverá el Senado y el Congreso y convocará nuevas Cortes.

112. Los Cuerpos Colegisladores tendrán el carácter de Constituyentes tan

sólo para deliberar a cerca de la reforma».

Nada de lo que la Constitución ordenaba se había hecho previamente, incurriendo hasta los mismos republicanos partidarios de que el hecho se considerara legalidad, en el contrasentido y en el absurdo de exigir para lo menos importante, para la organización de la República, lo que no se había considerado necesario para lo más, para su implantación; o sea, la Asamblea Constituyente.

El contrasentido se aprecia reproduciendo el telegrama que Castelar dirigió a Orense, el marqués de Albaída, el 12 de Febrero de 1873, siendo el primer acto que el ministro primero de Estado de la República española realizó.

Así decía el telegrama: «La Monarquía ha concluido en España. La República ha sido solemnemente proclamada casi por unanimidad por el Senado y el Congreso. Han sido menester grandes esfuerzos para obtener este resultado: el fin lo conseguimos. Es preciso atender ahora a su consolidación. El progreso es evidente; después de la Monarquía tradicional, la Monarquía electiva; después de la Monarquía electiva, la República democrática. «Su organización queda reservada a la próxima Asamblea Constituyente». Me habéis considerado siempre como un hijo; os ruego, en nombre de este afecto, vengáis a ayudarnos con vuestra legítima autoridad formando parte de un Gobierno a cuyo advenimiento habéis consagrado vuestra vida. Ministro de Estado hoy soy siempre vuestro. — Emilio Castelar.»

La respuesta, desde Bayona, de don José María Orense, fué:

«Honor a vosotros que, sin efusión de sangre española, habéis realizado la emancipación de nuestra Patria. Como «mero particular», podéis contar con mi apoyo para la ejecución del programa que nos ha sido siempre común y hemos considerado como el único capaz de asegurar el orden y la prosperidad de España.»

Como «mero particular»,

ofrecía Orense su apoyo; oficialmente, y formando parte del Gobierno se negaba a cooperar en lo que no era consecuencia de una legalidad, sino de un hecho; y de un hecho que si los republicanos realizaron licitamente porque los electores como republicanos los eligieron, los monárquicos lo perpetraron haciendo a sus electores traición.

Lo que en la deslealtad y en la traición se funda, tiene un origen espúreo o ilegítimo; podría ser verdad, como Castelar elocuentemente dijo, que había la República triunfado por una conjunción de la sociedad, de la naturaleza y de la historia; pero verdad indiscutible era también que se implantó con manifiesta infracción de la Constitución del Estado, y por cierto de la Constitución liberal de 1869, creada y votada por los mismos, que rasgándola e infringiéndola, implantaron la República en España el 11 de Febrero de 1873.

JOSÉ IBARROLA

DE FOMENTO
El ministro señor Estrada elogia el estado de las carreteras

MADRID, 22 (6 30 t.) — Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Fomento, señor Estrada, dijo que ayer había recorrido 600 kilómetros por carretera en automóvil, para llegar al Consejo de ministros, y mostró su satisfacción por el perfecto estado en que se encuentra.

Refiriéndose a la crisis de trabajo porque se atraviesa en Andalucía, dijo que el Gobierno acudirá prontamente a remediar el paro, principalmente en las provincias de Jaén y Almería. — Mencheta.

Las Comisiones permanentes
Los tenientes de alcalde serán designados libremente por los Ayuntamientos

(POR TELEFONO)
MADRID, 22 (6 30 t.) — Esta tarde se ha facilitado a la Prensa el texto del decreto sancionado esta mañana por el rey, referente a la libre designación de los tenientes de alcalde por los respectivos Ayuntamientos.

En dicha disposición se establece que quedan sin efecto todas las Reales órdenes dictadas por el ministro de la Gobernación después del 15 de Febrero de 1930, sobre nombramientos gubernativos de tenientes de alcalde, los cuales serán reemplazados por los que libremente designen los Ayuntamientos a tenor del artículo 120 del Estatuto municipal. — Mencheta.

ALMACENES TERIO

Presenta las mejores colecciones para la temporada de invierno en

Magníficos Abrigos
Gabardinas - Gabanes
Cuero-Trincheras-Impermeables y Pellizas
Modelos exclusivos

Como asunto excepcional invita a las Señoras a examinar su hermosa exposición permanente de

Sombreros y Abrigos
de las últimas creaciones

Grandes existencias en géneros de punto ~ ~

CACERES
Plaza Mayor, 13.-Teléfono 320

DE HACIENDA
Los contraventores a las disposiciones del Gobierno

(POR TELEFONO)
MADRID, 22 (6 40 t.) — El Ministro de Hacienda, señor Wais, tratando de los expedientes que se siguen contra los contraventores de las disposiciones del Gobierno en materia económica, ha manifestado que todos ellos siguen el trámite legal. — Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

Información de Barcelona
Esta mañana desembarcó en la ciudad condal el conde de Guadalhorce

Solemnes funerales por el alma del general Las Heras. - En un centro republicano ondeó la bandera a media asta

MADRID, 22 (6 45 t.) (POR TELEFONO)
Regreso del conde de Guadalhorce

Los viajeros fueron recibidos en el muelle por el exalcalde de Barcelona, señor barón de Viver, el marqués de Casa Pinzón y numerosos correligionarios y amigos.

En la iglesia de Santa Mónica

Esta mañana se celebraron en la iglesia de Santa Mónica, de la ciudad condal, solemnes funerales por el alma del que fué gobernador militar de Huesca, general Las Heras, muerto a consecuencia de las heridas que le infirieron los sublevados de Jaca.

Las honras fúnebres han sido costeadas por los jefes que fueron compañeros de promoción del finado y asistieron los capitanes generales de Cataluña y Baleares, el obispo de la diócesis, las autoridades y elemento oficial de la población.

El ofertorio duró treinta minutos, pronunciando un panegírico el vicario castrense. El prelado rezó el responso.

El buen humor de un conserje

Aparte de la copiosa y más o menos festiva literatura que se ha hecho contra las suegras, cuando una de éstas fallece, no es muy corriente ver exteriorizado el regocijo del yerno en forma alguna, siquiera por el «qué dirán».

Pero he aquí cómo se ha mostrado la satisfacción de un hombre que se ha quedado sin suegra, a cuyo fallecimiento ha rendido honores jamás conocidos.

Esta mañana la Policía de Barcelona observó que en uno de los balcones de un centro republicano, de aque-

lla capital, ondeaba la bandera izada a media asta.

Uno de los agentes penetró en el edificio e interrogando al conserje le inquirió sobre lo que ocurría y si había fallecido alguno de los republicanos más significados.

El conserje le respondió que no había nada de esto y que la bandera ondeaba en señal de duelo por haber fallecido su suegra.

El buen humor del republicano conserje está siendo objeto en toda la ciudad de los más festivos comentarios. — Mencheta.

UNA CITACION

Colegio de Médicos de la provincia de Cáceres

El día 29 de los corrientes llegará a Mérida, a las ocho de la mañana, el excelentísimo señor director general de Sanidad, doctor Palanca, y acompañado del presidente de la Asociación de Titulares, don Antonio Osorio, dará una conferencia y, acto seguido, los médicos obsequiarán a dicha autoridad con un banquete.

Ante la imposibilidad por falta material de tiempo para invitar personalmente a las clases sanitarias para que concurren a este acto, lo hemos por medio de esta nota en la Prensa para conocimiento de todos.

El presidente de la Asociación provincial de Médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, Telesforo Merchán Martín,

Independiente de la Suscripción
La venta normal de **NUEVO DIA** en Cáceres
Es de 650 a 700 ejemplares
cualquiera puede comprarlo fácilmente